

Med tem časom nam je Božija dobrota odločila Vašo Prezvzišenost za knežškofa kranjski deželi. In danes nam je dovoljeno v Vas, srčno pozdravljenem novem knežškofu, počastiti prvega cerkvenega dostojanstvenika našega domovja.

Kako pa naj bi razveselili Premilostnega ta večer?

V zgodovino smo segli nazaj. — Učenec ste, Prezvzišeni, po odločbi očetovsko Vas ljubečega knežškofa, grofa Attemsa, zapustili kedaj domovino. A ni Vam takrat igrala solza v očesu! — Saj je bila to navdušena pot v srce krščanstva, tje v večni Rim, kjer ste v vednostih in čednostih izobrazovali se 6 dolgih let. Tam mašnik postali ste, Premilostni, opravili Bogu prvi presveti dar v krščanstva največi Marijini cerkvi, Santa Maria Maggiore.

Tje, kjer ste, Prezvzišeni, preživeli najlepše dni svoje mladosti in kjer ste praznovali življenja najveseleji dan — tje v sveto mesto smo se toraj namenili Vas, Premilostni, voditi danes v duhu še enkrat.

Popeljemo Vas, Prezvzišeni, na aventinski grič, kjer se dviga sv. Aleksija svitla cerkev in v njeni bližini cerkev sv. Sabine. Po dneva vročem delu ste, mladenič, hiteli si odpočit v aventinskega griča hladni vzduh. Vživali ste, Premilostni, od tu čez rimsko mesto rajski razgled. — A ubežalo Vam je od tod časih oko tje čez vatikansko cerkev, čez papežovo palačo naprej, tje čez hrib Janikul in v mislih še dalje čez deveto višavo — tu sem k nam, do ljubih goric svoje domačije. — In ko bi se bil Prezvzišenemu takrat odprl ves razgled v sijajno prihodnost, ugledali bi se bili za preteklih 20 let škofa med svojim ljudstvom, tu v Ljubljani na starodavni stolici sv. Maksima.

V današnji igri „Skriti biser“ želimo zato Prezvzišenemu buditi takih zlatih mladostnih spominov.

Res je, da bi ta Wisemanov umotvor dostojno preodečevati mogle le umetniške moči. — Mi to nismo in ne moremo biti. — A, kar smo si dragocenih zrn nabrali učeč se te drame: to si hočemo ohraniti v svojih srcih življenja ves čas. V svojem življenju spolnovati hočemo te vekovite krščanske vzore. Prav to pa bo, upamo, največe slavimo, s kojim svojega milega knežškofa hočemo počastovati ne samo danes, ampak kot mašniki kedaj ognjevito delujoč za našega ljudstva vsestranski blagor.

— (Umrli je gosp. J. Janesch), posestnik tovarne za usnje, minulo soboto ponoči v starosti 68 let.

— (Razglas.) Odbor Matice Slovenske oddaje službo društvenega tajnika za tri leta proti pogodbi. Matični tajnik mora biti nje družabnik. Njegova plača je šeststo goldinarjev na leto, njegov redni posel pa je navedeno določen v §. 35 društvenega opravnega reda. Prošnje za to službo z dokazili s sposobnosti je do 10. dne prihodnjega meseca marcija poslati prvostvstvu Matice Slovenske v Ljubljani.

V Ljubljani dné 20. svečana 1885.

Peter Grasselli,
Matice Slovenske prvosednik.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Cesarju poklonili so se v ponedeljek tudi zbrani škofje in škofovski zastopniki. Navzoč je bil razun družih ljubljanski knezoškof Misija, goriški nadškof Zorn, namesto tržaškega pa kapiteljski dekan dr. Sust, vseh skupaj jih je 32, med njimi trije kardinali. Za danes povabljeni so k obedu pri cesarji, v nedeljo obedovali so pri kardinalu Gangelbauerju, v ponedeljek pri papeževem nunciji. — O sklepih, katere so sklenili škofje pri svojem sedanjem posvetovanji, se čuje iz ver-

jetnih virov, da so se gledé kongrue vstopili po vsem na stališče vladino, izrekajo se zadovoljne tudi s tem ne še zadostnem zboljšanjem gmotnega stanja duhovnikov in pritrjujejo tudi vladinemu zahtevanju, da se zboljšanje vpelje polagoma v treh letih.

Gledé verskih zakladov hočejo škofje dogovoriti neko izjavo, katero oddajo v gosposki zbornici, da varujejo stališče o pravicah cerkve oskrbovati te zaklade.

Včeraj imela je gosposka zbornica sejo, v kateri so izrekli obljubo novoimenovani škofje, izrekoma ljubljanski in poreški.

Ponedeljek zvečer odpeljala sta se po določenem redu cesarjevič Rudolf in nadvojvodica Štefanija z Dunaja v Pulj, od kodar se podasta za mesec dni v Korfu, Atene in druge kraje medzemeljskega morja. Pred odhodom poslovila sta se še podnevi pri cesarju, cesarici in nadvojvodih. — Cesarica sama odpotuje v četrtek v Amsterdam.

Budgetni odsek končal je svoje delo in poročevalec dr. Matuš izdelal je svoje poročilo tako, da se je uže pretekli ponedeljek razdelilo med poslance.

Po tem poročilu znašala je po predlogu vladinem potrebščina 519,893.166 gold.
dohodki 504,816.961 „

primanjkljaj tedaj 15,076.205 gold.

Budgetni odsek sklenil je proračun, da znaša potrebščina 519,881.375 gold.
zaloga 504,810.713 „

primanjkljaj pa 15,070.662 gold.

Zvedeti pa prav gospodarski primanjkljaj, odšteti je od te svote:

a) stroške za zgradbo železnic z 13,005.000 gld.

b) izredne železniške zgradbe v Galiciji 370.000 „

c) stroške za monumentalne zgradbe 1,005.000 „

skupaj 14,380.000 „

tako, da pravi gospodarski primanj-

kljaj znaša samo 690.662 gold.
ali, ako se temu prištejejo tudi še izredni dohodki deželnih doneskov za železnice z 273.000 gold. in dohodek Plzen-Klatovske železnice z 907.828 gold., gospodarski primanjkljaj v skupni svoti 1,871.490 gold.

Kakor so sicer te številke ugodne, vendar pa izreka poročevalec mnenje, da se tudi za naprej ne bo moč izogibati nekaterih večih gospodarskih stroškov izrekoma za splošno vredenje teka rek in zato ne bo mogoče ravnotežja v državnem gospodarstvu doseči, ako se ne sprejmejo še nekatere davkovske postave v pomnoženje državnih dohodkov. — Razprava o državnem proračunu ima se pričeti jutri v četrtek, seje vrstile se bodo po tem dan za dnevom, potem bi se imele rešiti še druge manje stvari, severna železnica, postave zoper anarhiste, volilnega reda premembe gledé unanjih dunajskih predmetij in gledé Moravske in še nekaj železniških predlogov.

Ogerska. — Zbornica poslancev sklenila je skoraj z dvema tretjinama glasov predlog o preustrojni gosposke zbornice sprejeti za podlago nadrobne razprave. — Živo gibanje videti je v vladinih in poslaniških krogih zoper sklenjeno povikšanje carine na žito na Nemškem in na Francoskem. Ogerski trgovski minister podal se je zato na Dunaj, kjer je bil pri cesarji in se potem posvetoval z avstrijskim trgovskim in denarskim ministrom, in čuje se, da so se dogovorili, kako in s čem

odgovoré na one v prvi vrsti ogersko trgovino z žitom škodujoče nemške in francoske naredbe. — Teško bo odgovoriti drugače, kakor s povikšanjem naše carine na nemške in francoske industrijelne izdelke, kar mora naravno koristiti naši avstrijski industriji.

Laška. — Vlada laška prizadeva si kazati, kakor bi bila Angleška tihoma vendar zadovoljna z njeno pomočjo v Rudečem morji, pa vnanji svet ne veruje v to. Toliko manj verjetne so govorice, da bi bila Angleška Laški nekako prosto roko pustila v Albaniji. Zdi se nam, da bode to avstrijska vlada in druge ji prijazne vlade znale preprečiti.

Zadnji čas prišle so zopet na dan strašne grozovitosti o nevarnosti in roparstvu v Siciliji, dotična obširna poročila kažejo, kakor bi bili tam občinski in državni uradniki večidel sami v zvezi z roparji.

Angleška. — Prav žalostni časi nastopili so za Angleško: Najboljši njen general Gordon je vsled vladine malomarnosti umorjen, sad njegovega prizadevanja uničen in mala vojskica, katera se mu je po dolgem cincanji poslala na pomoč pod poveljstvom generala Wolseleya, je v nevarnosti, da jo uničijo divje trume Mahdijeve. General Buller s 1500 vojaki je osamljen pri vodnjaku Abuklea, in ker se čuje, da je zahteval streljiva, ne da bilo moč doposlati mu ga, je Buller in njegova vojska bržčas zgubljena. General Wolseley sam naznanil je pred par dnevi, da bo kazalo z njegovo vojsko zarad preteče vročine umakniti se više proti severu.

To očividno kaže, da ga peče bližina Mahdijeve, veliko močnejše vojske, in sreča bo, ako bo mogel sebe in svoje vojake rešiti pogina. — Angleška vlada, ki pride za Gladstonom, prisiljena bo, ali sramotno popustiti Sudan in z njim Egipt, ali pa prav iz novega pričeti drago in negotovo vojsko proti zmagonosnemu Mahdiju. Nevolja angleškega ljudstva in časništva zoper vlado Gladstonovo je tako velika in opravičena, da se ne bomo čudili, danes ali jutri slišati, da se je ta vlada umaknila drugi, katera bo morala vse drugače braniti čast in korist do sedaj mogočne Britanije. — Kraljica izdala je v tem slučaju sile in zadrege naredbe, da vojne reserve, katere bi se imele sedaj odpustiti, ostanejo pri vojski in da se skličejo tudi milice; to živo priča velikost strahu in pa nezadovoljnosti, ki tam vlada in kolikih napak se krivo čuti in dejansko tudi krivo spoznana Gladstonova vlada.

Gladstone in pa nas
Andrassy sta brata, opaziti previdnosti
po jeziku: Telegram „Novicam“.
nobel, Gladstone pa je takšno nesramen lažnjiv
Dunaj, 25. febr. ob 1. uri 26 minut popoldne.

Danes se je predložila postava o zgradbi železnice Ljubljana-Kamnik. Dodelati se mora v dveh letih in bo veljala 770.000 gold. Vlada se bo vdeleževala te zgradbe z 200.000 gold. podpore. Dežela kranjska bo izdala za 50.000 gold. delnic. Ta in še tri tej enake postave rešile se bodo pred prazniki. Budgetna razprava bo v petek.

Volilci trgovinske in obrtne zbornice!

Zavolj novih volitev v trgovinsko in obrtno zbornico, ki se imajo te dni vršiti, sklical je izvrševalni odbor narodnega kluba deželnih poslancev dne 19. t. m. obilno število najveljavnejših trgovcev in obrtnikov iz Vaše srede na posvetovanje, ter Vam po soglasnem sklepu tega shoda priporoča niže imenovane kandidate, katerim brez skrbi izkažete svoje zaupanje. Njih imena so Vam porok, da bodo vestno in po svoji najboljši moči delali za trgovinske in obrtne koristi naše dežele.

Ti kandidatje so:

I. V *trgovinskem* odseku:

- a) Za prvo skupino, v kateri sta združena prvi in drugi razdelek:
- Gospod **Fran Hren**, grajščak, trgovec itd. v Ljubljani;
- „ **Josip Kušar**, predsednik trgovinski in obrtni zbornici, trgovec in hišni posestnik v Ljubljani;
- „ **Mihael Pakič**, trgovec in hišni posestnik v Ljubljani;
- „ **Janez Perdan**, trgovec in hišni posestnik v Ljubljani;
- „ **Vaso Petričič**, podžupan, trgovec in hišni posestnik v Ljubljani;
- „ **Fran Souvan**, trgovec in hišni posestnik v Ljubljani;
- b) za drugo skupino, v kateri je tretji razdelek trgovcev:
- „ **Blaž Mohar**, deželni poslanec, župan in trgovec v Škofjiloki;
- „ **Fran Omerza**, trgovec in posestnik v Kranji;
- „ **Tomaž Paušler**, trgovec z domačimi pridelki in hišni posestnik v Kranji.
- „ **Josip Ribič**, trgovec z instrumenti v Ljubljani.

II. V *obrotnem* odseku:

Za drugi razred:

- Gospod **Oroslav Dolenc**, hišni posestnik in svečar v Ljubljani;
- „ **Janez Dovgan**, mizar v Ljubljani;
- „ **Janez Nep. Horak**, podpredsednik trgovinski in obrtni zbornici, hišni posestnik in rokovičar itd. v Ljubljani;
- „ **Alojzij Jenko**, načelnik zadrugi pekarjev v Ljubljani.
- „ **Janko Kersnik**, grajščak in lastnik mlina in žage na Brdu;
- „ **Anton Klein**, predsednik obrtnemu društvu in solastnik tiskarne v Ljubljani;
- „ **Franc Kolman**, steklar, hišni posestnik in trgovec v Ljubljani;
- „ **dr. Josip Poklukar**, državni in deželni poslanec, solastnik tiskarne itd. v Ljubljani;
- „ **Filip Zupančič**, hišni posestnik in stavbeni mojster v Ljubljani;
- „ **Jarni Žitnik**, hišni posestnik in čevljarski mojster v Ljubljani;

V Ljubljani dné 22. februarija 1885.

Za narodni volilni odbor: Luka Svetec.